

海外权威人士热议： 亚投行是多边共赢之举

新华社北京3月22日电 (记者 韩洁 申铖 石昊)在22日开幕的中国发展高层论坛2015年年会上，由中国发起筹建的亚洲基础设施投资银行(亚投行)引起与会的国际机构负责人、海外权威专家热议，凸显国际上对这一多边共赢之举的信任不断增强。

3月12日以来，英国、德国、法国、意大利、卢森堡、瑞士等国陆续向中方正式提出加入亚投行的申请。财政部确认，截至目前亚投行意向创始成员国数量已达27个，新近申请的6个欧洲国家如获同意，意向创始成员国数量将增至33个。

亚投行受到越来越多国家追捧，与现行多边国际机构有何关系？是否意味着要“另起炉灶”？出席论坛的中国财政部部长楼继伟再次重申，中国

和现有多边国际机构是合作、互补的关系，绝非竞争的关系。

这一观点得到与会三大国际机构负责人——国际货币基金组织(IMF)总裁拉加德、世界银行常务副行长英卓华、亚洲开发银行行长中尾武彦的一致赞同，认为现有全球性与区域性国际机构与亚投行之间合作的空间巨大。

拉加德对中国发起筹建亚投行表示欢迎。“我们认为中国有充分的理由来成立这样一家多边金融机构，我真的非常希望IMF也可以为基础设施提供融资，但这不是IMF的使命所在，所以IMF非常愿意和亚投行进行合作。”她说，全球有很多地区尤其亚洲地区需要建设大量基础设施，IMF与亚投行合作的空间更大，竞争应该比较少。

英卓华也对亚投行的筹建

成立表示欢迎。“任何一项为弥补全球基础设施建设资金缺口而努力的新倡议都会受到欢迎。”英卓华说，全球基础设施建设市场巨大，足以容得下这几个机构。

她表示，世界银行会敞开大门与亚投行合作，目前双方已经在新机构的标准、框架制定等方面展开合作。她希望通过合作能为亚投行引入与其他国际机构原则一致的项目标准，确保以一种更可持续的方式推进基础设施建设。

中尾武彦在与楼继伟同台演讲时也表示，亚洲开发银行“完全理解中国缘何要发起成立亚投行，因为亚洲地区非常需要大量的基础设施投资。”

中尾武彦认为，亚投行成立后，只要遵循最佳实践，确保能采取保护措施减少对环境的影响，“是可以很好地满足

亚洲地区基础设施投资需求的。”他同时指出，未来两家银行可以通过合作为亚洲发展做出更多贡献，同时亚洲开发银行也在推进改革，希望进一步提高融资能力。

对于三大国际机构一致关注的亚投行保障政策标准等问题，楼继伟在论坛上表示，亚投行会参考借鉴现有多边机构好的经验做法，但也会摒弃官僚主义和特别繁琐的做法。“亚投行是一个发展中国家为主导的多边开发机构，未来会更多考虑发展中国家的诉求。”他说。

除了国际机构，与会一些海外专家学者也认为，欧洲国家纷纷加入亚投行，是出于对亚投行重要价值的认可而作出的理性投资，也折射出他们对中国倡议的多边共赢之举的信任。

诺贝尔经济学奖获得者

美国哥伦比亚大学教授约瑟夫·斯蒂格利茨认为，中国倡导成立亚投行和金砖银行，顺应了合作共赢的国际潮流，“英国、法国、意大利、德国等加入亚投行，我认为是件好事”。

英国伦敦政治经济学院教授尼古拉斯·斯特恩认为，中国倡议的亚投行、金砖国家开发银行、丝路基金等机制非常好，将在全球合作融资方面发挥重要作用。

美国哥伦比亚大学教授杰弗里·萨克斯也在论坛上说，近期一些欧洲国家愿意加入亚投行，令人激动。在他看来，筹建亚投行无疑是一个正确的决定。亚洲需要这样的基础设施融资机构，有助于实现良好的筹资和可持续发展。期待更多国家参加这一机制，也希望美国在未来能够加入。

中国气象局局长郑国光： 我国气候已发生显著变化

据新华社北京3月22日电 (记者 林晖)在3月23日世界气象日到来之际，中国气象局局长郑国光发表了题为《科学认知气候 关注气候安全》的致辞。他在致辞中表示，上世纪中叶以来，我国气候发生了显著变化。

郑国光介绍，我国是典型的季风气候国家，气候种类多且复杂多变，各地气候差异大。上世纪中叶以来，我国气候发生了显著变化，气温平均每十年升高0.23摄氏度，变暖幅度几乎是全球的两倍，高温、干旱、暴雨、台风等极端天气气候事件趋多增强。本世纪以来，气象灾害造成的直接经济损失相当于国内生产总值的1%，是同期全球平均水平的8倍。郑国光认为，气候变化对我国影响巨大。小麦、玉米、大豆等主要农作物单产下降，主要河流径流量减少或变化不稳定，水土流失、生态退化、物种迁移等生态恶化程度加深，大气环境容量降低，风能和太阳能资源的开发和利用受到制约，青藏铁路、三峡水库、南水北调、西气东输、三北防护林等重大战略性工程的安全生产和运营遭受严重威胁。温室气体持续大量排放将导致全球气候进一步变暖，我国面临的气候变化和气候灾害风险可能进一步加剧。

“面对当前和未来气候变化的挑战，我们需要树立尊重自然、顺应自然、保护自然的理念，增强气候安全观念。”郑国光表示，要加大节能减排力度，走低碳发展道路，为子孙后代留下天蓝、地绿、水清的生产生活环境，并采取更加主动的适应气候变化行动，全面增强灾害风险管理能力。

发展改革委副主任： 7%经济增长目标符合客观实际

据新华社北京3月22日电

(记者 陈炜伟 王希)国家发展改革委副主任连维良22日在“中国发展高层论坛”上说，今年经济增长预期目标调整到7%左右，既考虑了国际环境的影响，也考虑了就业、收入等民生需要，并兼顾了增速换挡与产业升级的双重要求，与“十二五”规划确定的经济增长目标相衔接，是符合客观实际的。

连维良说，新常态下，中国经济不仅要实现增速换挡，更需要实现结构优化，也就是加快由业主主导向服务业主导转变，由投资与出口拉动向三大需求协调拉动转变。

他说，当前，中国城乡

消费结构升级趋势愈发明显，个性化、多样化消费渐成主流，绿色消费、品牌消费、健康消费、教育文化旅游消费已成气候，消费潜力正在不断释放。互联网金融、移动支付、信息消费快速发展，新行业、新技术、新业态、新模式、新产品的加速成长成为中国经济未来的希望所在。

连维良还表示，在新常态下，实现经济稳定增长需要克服很多困难，包括要防范各种风险。中国高度重视对各种风险的防范，包括金融风险、地方政府债务风险，采取了一系列有效的措施，有能力、有条件、有办法在有效防范风险的情况下实现经济的稳定增长。

中国公证协会： 遗嘱公证年办理9万件左右

据新华社北京3月21日电

(记者 徐硙)中国公证协会近日发布的《公证遗嘱业务发展报告(2014)》显示，全国各公证机构国内遗嘱公证办理数量从上世纪九十年代初的每年不到2万件，已经发展到近几年的年办理量9万件左右的规模。

公证遗嘱是继承法规定的五种遗嘱形式之一，且效力优先于其他形式的遗嘱，遗嘱公证也是公证行业的主要传统业务。

报告显示，遗嘱公证各省(区、市)均有所涉及，但地区发展不平衡。1991年至2013年全国公证机构

共办理国内遗嘱公证1370327件。受到人口和经济发展等因素影响，各地办理情况有较大区别。广东、辽宁、江苏、四川、浙江、上海、河北、北京、山东、黑龙江10省市办理数量相对较多，占全国总量的64.60%。根据报告披露，调查样本中遗嘱人立遗嘱时的年龄段分布老龄化特征明显，遗嘱人为60周岁以上的占比近9成。

房产是遗嘱主要处分财产，留给子女或孙子女占多数。而通过对不同年度性别构成数据进行分析可以看出，遗嘱人对受益人所持的“重男轻女”的观念并没有很大的改观。



《挥扇仕女图》特种邮票发行

3月22日，河北省邮政公司邯郸市分公司工作人员展示《挥扇仕女图》特种邮票。

当日，中国邮政发行《挥扇仕女图》特种邮票一套三枚，小型张一枚。据介绍，该套邮票采用连票设计形式，并根据画面布局，三枚邮票采用不同的邮票规格，展现出一千多年前唐代仕女人物画的风采。

新华社发(郝群英 摄)

“伪基站”发送垃圾短信现象抬头 需谨防上当受骗

类违规端口8万余个，拦截垃圾短信150亿余条。在北京地区，3.8亿条垃圾短信得到有效拦截，207万个发送垃圾短信的号码被拉黑，485个违规垃圾短信端口被清理关闭。

北京移动相关负责人指出，

最近社会上利用“伪基站”干扰网络信号、任意模拟号码发送垃圾短信的情况越来越严重，不仅模拟手机号码、商户号码，甚至模拟10086、13800138000、银行号码等，发送商业广告短信、发票类短信和诈骗类信息。

三大电信运营商均表示，将与公安执法部门紧密合作继续加大打击“伪基站”的力度，并致力于从源头上对“伪基站”的制造者和销售者进行打击，通过各环节的综合治理，建立联动治理机制。

据新华社北京3月22日电 (记者 阳娜)随着手机“滴滴”声传来的垃圾短信让人不胜其扰，更有公众上当受骗的风险。记者近日从电信运营商了解到，最近利用“伪基站”模拟号码发送垃圾短信的情况越来越严重。公众要提高警惕，以免“中招”。

据北京市通信管理局通信保障处处长朱文君介绍，2014年经过专项治理工作，全国范围内电信运营企业关闭短信息

北京移动相关负责人指出，

最近社会上利用“伪基站”干扰网络信号、任意模拟号码发送垃圾短信的情况越来越严重，不仅模拟手机号码、商户号码，甚至模拟10086、13800138000、银行号码等，发送商业广告短信、发票类短信和诈骗类信息。

三大电信运营商均表示，将与公安执法部门紧密合作继续加大打击“伪基站”的力度，并致力于从源头上对“伪基站”的制造者和销售者进行打击，通过各环节的综合治理，建立联动治理机制。

破解资金缺口难题

——专家为“中国式养老”支招

新华社记者 申铖 韩洁

斯曼分享了其公司在养老基金投资方面的经验。“我们的资产配置分布全球，并广泛投资于基础设施、房地产、股市、私募股权等，所以一直保持着较好的市场回报。”

值得注意的是，当前中国国债、证券等金融市场正在迅速成长。全国社保基金理事会副理事长王忠民在峰会上表示，养老资金需要抓住金融市场蓬勃发展的机

遇，利用好一些高收益的金融产品，与之共成长、共进步、共参与，从而赢得优质的投资回报。

中国养老保险体系目前有三大支柱，第一支柱是政府“兜底”的基础养老保险，第二支柱是企业年金、职业年金，第三支柱是个人商业保险。

专家和业内人士表示，目前，我国养老保险体系的

第二、第三支柱发展较为落后，将成为未来完善养老保险体系的重要突破点。同时，基本养老保险基金规模最为庞大，但由于投资方式较为单一，收益水平一直较低。

“要完善养老保险体系，提高保障水平，还是应该更好地发挥以企业年金、职业年金为代表的第二支柱和以商业保险第三支柱的作用。”

中国人寿保险(集团)公司总裁缪建民表示。

从国际惯例来看，给予税收优惠是促进第二、三支柱发展最有效的手段。对此，专家和业内人士表示，商业养老保险市场潜力巨大，建议尽快发展个税递延型商业养老保险。

“要加快启动个人税收递延型养老保险试点，并适时推向全国。”中国保监会副主席周延礼说。他表示，保监会和财政部正在抓紧推进试点工作，将选择一些部分地区先行试点，总结经验，从而使得政策发挥更好的效果。

(新华社北京3月21日电)

随着中国老龄化问题日益突出，如何破解养老金缺口难题备受关注。在21日举行的“中国发展高层论坛2015”经济峰会上，多位海内外专家和业内人士为解决“中国式养老”难题支招，为构建可持续养老保障体系寻找新突破和新动力。

出席峰会的数位海内外专家表示，在中国老龄化步伐加快的背景下，养老资金缺口不断扩大，如何更好地筹集运用养老资金成为亟须突破的难题之一。

“中国需要扩大养老金投资的领域。”麦格希财讯集团总裁、首席执行官道格拉斯·彼得森说。他认为，

中国养老金的传统投资领域收益较低，此种态势显然不可持续。中国社会科学院美国研究所所长郑秉文称，参照企业年金回报率、全国社保基金回报率，基本养老保险基金在过去是有明显损失的，因此需要尽快建立基金投资体制。

加拿大养老基金投资公司总裁、首席执行官马克·怀

电网检修停电公告

尊敬的用电客户：因供电设施检修，我公司计划在下列时段对以下线路进行停电检修，现将检修线路、停电区域及主要影响客户范围列表公告如下：

滕州市：

1. 2015年4月2日 7:30-17:30

【主要影响客户范围】：滕州市东郭镇常庄村、后张坡村、前张坡村、赵坡村、罗庄村、南徐村、南王庄村、新村、南下庄村、巴庄村、屯里村、黄坡村、秦林村、北仓

市中区：

1. 2015年3月31日 8:00-18:00

【主要影响客户范围】：青檀南路、兴华路；前陈东岭北、前陈东岭、澳华服饰、永安乡农民家园、

面粉厂、连云山混凝土、城郊编织袋、雪晴面粉厂、慧禽养殖场、富民养殖场等高低压客户。

民生房地、市政工程管理处、杨宁

商贸、枣庄恒利服装有限公司、梁

辛庄小康楼、梁辛庄新村、梁辛庄

村、梁辛庄东岭、马庄村、马庄台

变、任思海、榴园新村、煤炭设计

院、冯辉专变、朱晓军、马庄北、

国家安全局、庚晨房地产、国税局、枣庄鑫和置业有限公司、好乐

高品众联特种设备检验检测有限公

司客户。

2. 2015年3月31日 8:30-16:00

【主要影响客户范围】：振兴南

台区客户。

3. 2015年4月2日 8:30-16:00

【主要影响客户范围】：经贸委

宿舍台区客户

检修工作有可能比计划时间提前完成，会提前恢复送电，如因天气及不可抗力导致检修工作无法正常进行或延误送电，敬请谅解，请注意恢复送电过程中的用电安全。

双电源及自备电源用户，需切

换电源时请提前三天到供电公司办

理有关手续。

我公司对电网检修工作给您带来

的不便表示歉意，并将努力缩短停电时间，衷心感谢您的理解与支持！

国网枣庄供电公司